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Anfrage: Unterstützung bei der Anschaffung digitaler Endgeräte im Rahmen des Distanzlernens 
für Schüler*innen mit Bedarf 
 
Sehr geehrte Frau Dam, 
 
der Distanzunterricht (Homeschooling) stellt in Zeiten der Corona-Pandemie viele Familien vor großen 
Herausforderungen. Denn nicht immer stehen den Schüler*innen die benötigten Geräte zur 
Verfügung, um am digitalen Unterricht teilnehmen zu können. Besonders betroffen davon sind vor allem 
Kinder und Jugendliche aus einkommensschwachen Familien. 
 
Ab dem 01. Februar 2021 gibt es für Leistungsempfänger*innen von SGB II-, SGB XII oder AsylbLG die 
Möglichkeit, einen Zuschuss bis zu 350 Euro zum Kauf von digitalen Endgeräten (Tablet/PC sowie 
Drucker) für das Distanzlernen zu erhalten, wenn kein geeignetes Gerät vorhanden ist und die Schule 
kein Leihgerät o.ä. zur Verfügung stellen kann. 
 
Wir bitten Sie daher, folgende Anfrage auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung zu setzen und durch 
die Verwaltung zeitnah beantworten zu lassen. 
 
1) Wie viele Anträge auf „Mehrbedarfe für digitale Endgeräte für den Schulunterricht“ wurden bisher 

gestellt? (bitte nach Ortsteilen und Personenkreis (AsylbLG/SGB II/XII) aufschlüsseln und nach 
Anzahl der Anträge und Anzahl der Kinder aufteilen) 

2) Wie viele Anträge wurden bisher noch nicht geprüft? Wie viele Anträge wurden bisher positiv und 
negativ entschieden? Und aus welchen Gründen erfolgte eine Ablehnung? 

3) Welche Maßnahmen hat die Stadtverwaltung ergriffen, um allen betroffenen Schüler*innen sowie 
deren Eltern über die Möglichkeit einer Kostenübernahme von digitalen Endgeräten zu informieren? 

4) Wird in der Stadtverwaltung darüber nachgedacht, Schulen und Lehrer*innen über die Möglichkeit 
des Zuschusses zu digitalen Endgeräten zu informieren? Wird dabei die Mehrsprachigkeit von 
Eltern und Schüler*innen mitberücksichtigt? 
 

 
Wir bitten darum, die Antwort auch dem Ausschuss Bildung, Kultur und Sport sowie dem Ausschuss 
ASWDG zur Kenntnis zu geben. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
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